

夏蝉初鸣 妙趣蚕桑

——启隆镇开展新时代文明实践暨亲子沟通营活动纪实

新时代文明实践旨在丰富孩子课余时间，引导孩子传承优秀传统文化，提高孩子的综合素质。为了更好地开展新时代文明实践工作，启隆镇在大爱成农道有机园开展了第二届蚕桑文化节，并吸引了启东亲子沟通营前往探索蚕桑文化，亲身体验蚕桑文化的内涵。



小猪”等游戏，活动现场欢笑声、呐喊声、加油声此起彼伏，通过拓展游戏让家长与孩子建立亲密的亲子关系，同时也促进了孩子身心的有益成长。

此次启隆镇新时代文明实践“蚕桑文化”体验，不仅让孩子解除了中国传统蚕桑文化，同时增强了他们的文化自信。接下来，启隆镇将继续打造新时代文明实践工作，开展丰富多彩的新时代文明实践工作，持续做好传扬文明新风及特色文化惠民工作，通过传播社会主义核心价值观，提升全镇文明建设成效。

凝聚共识 砥砺前行

——康桥镇召开2020年精神文明建设暨“双创”工作推进大会

为表彰先进，交流经验，部署工作，全力推进文明城区创建、国家卫生镇复审，5月21日上午，浦东新区康桥镇召开2020年精神文明建设暨“双创”工作推进大会。镇处级以上领导、机关科室长、企事业单位党政负责人，各村居党政正职等参加会议。



想、明确任务、形成合力，确保今年精神文明建设工作取得新成效。

接着，镇党委书记解军和镇人大主席潘月莲为新时代文明实践分中心揭牌。镇党委副书记范风云宣读《关于表彰康桥镇2019年度精神文明建设先进集体、优秀组织、先进个人、优秀志愿者、“十佳”好人好事、优秀志愿者服务项目（团队）的决定》。

会议最后，镇党委委员吴志俊对精神文明建设进行了工作部署，副镇长朱彬部署国家卫生镇复审工作。各点位长就现阶段点位情况作表态发言。

浦江一小举行上海市教育科学研究项目《CIPP模式在小学校本课程重构中的应用研究》课题中期论证会

近日，上海市教育科学研究项目《CIPP模式在小学校本课程重构中的应用研究》课题中期论证会在闵行区浦江第一小学顺利举行。上海市教委教研室韩梅博士、华东师范大学教育信息技术学系吴战杰博士、闵行区教育学院教育科研中心主任何永红博士应邀担任本次论证专家。



还就课题的进一步推进和后续研究方向提出了可行性建议。

龚耀昌副院长在会上充分肯定了浦江一小近年来在课程研究方面的研究成果，体现了学校的课程领导力，认为学校在校长领导下努力找到了学校发展的文脉，通过课题研究抓课程的优化，从而实现课程重构与机制重构，推进学校整体发展。

本次市级项目中期论证会，通过领导和专家的专业引领、现场把脉，为课题组接下来的研究指明了方向，是为项目进一步研究推进的强大支撑和保障。

携手抗疫情，同心迎复学

——上海市华东模范中学开展主题升旗仪式活动

随着学校预备、初一和高一的小伙伴们复学，全体华模学子又一次相聚在校园。各班通过电视直播观看了“携手抗疫情，同心迎复学”主题升旗仪式。



疫情期，在政教处的指导下，校团委、学生会和大队部宣传员，班主任们组织落实，同学们积极参与，学校公众号先后推送了五期“玉汝于成，血脉共情——华模中学2020特别寒假英雄帖”。

预备3班的卢熙冉同学制作了精美的PPT总结，由大队部的王祖菲同学介绍了华模英雄帖中的精彩片段，华模学子通过自己实际行动关注疫情、防范疫情、同战疫情。

面对严峻的疫情防控，上海派出了多批医疗队奔赴抗疫一线支援武汉，高一（3）班的柴栢桦同学的妈妈也是其中一员。在升旗仪式上，柴栢桦同学分享了他的感悟：疫情教会他学会了感恩，学会了不让母亲操心，母亲穿着防护服的照片激励着他，使他更加珍惜校园生活。

献的人，他们是“最美逆行者”。校学生会副主席蔡艺戎同学认为：在全国人民众志成城、凝心聚力，携手抗击疫情的时期，身为学生应该保持冷静思考与理性态度，这样才能发挥群体的积极力量，共同抗疫；也要学会理性思考，提高认知能力。复课后，同学们更应该尽快调整自己的学习状态，融入、适应好日常的校园生活。

最后，为使同学们尽快调整好学习状态，由心理浦老师做心理疏导工作，帮助同学们更快、更好地适应复学后的校园生活，她指出面对从未接触过的新冠肺炎，要学会自我调节，打赢这场“心理战”，以最好的精神面貌迎接接下来的校园学习生活。

树立正确家庭教育理念 与孩子共同成长

——泥城文化服务中心开展家庭教育直播系列讲座

表扬还有错了？难道应该打孩子吗？看到这句话，家长是不是会有这个反应？没错，表扬也是需要讲究方法的，家长随意的一句表扬也许根本就没有注意到哪些是有效的哪些是无效的，近日泥城镇文化服务中心开展线上直播家庭教育系列讲座，就来讲一讲，到底什么才是正确的表扬姿势吧！一起来规避错误的夸奖方式，真正成为孩子的人生导师！



于家长而言最为喜悦的一件事估计便是“神兽”们即将回归学校了吧！内心是不是因为这件事而乐翻了天？想着终于可以逃脱自家“神兽”的魔爪了？

但是，作为家长的你是否想过“神兽”们能否马上适应回归校园生活？

同时家长是否已经为暑假的到来做好心理建设以及想好如何接“神兽”们的各种招了？

如果你还没有考虑过以上的问题，那么别着急，泥城镇文化服务中心将推出一系列的线上直播家庭教育讲座，为你答疑解惑，同时也一起探讨如何有效的进行家庭成长。

正确的育儿理念，可落地的育儿方法，改善亲子关系，重新在育儿过程中收获快乐。帮助孩子建立自信心，保障家庭和睦与生活幸福的功能，促进孩子社会化及再社会化的功能，打消初为人父人母的疑虑，改善与祖辈间的矛盾理念。

浦东新区绿川幼儿园开学战“疫”进行时

为切实做好疫情防控开学准备工作，落实上级有关部门关于“春季开学”相关文件要求，及新冠肺炎疫情防控各项举措，绿川幼儿园以《上海市幼儿园防控新冠疫情开学工作指南》为工作指引，拉开了开学战“疫”的帷幕。



防疫培训：围绕疫情防控，幼儿园先后开展了多次培训。只要能能为疫情防控服务，能让孩子们宅家快乐、开学健康，绿川幼儿园都会认真对待。

防疫演习：为了让老师们更好、更细致地理解制定的各项防疫预案，绿川幼儿园组织了防疫演习。园领导在教师微信群中下发“开学防疫演习剧本”，让每一位老师先行自学，了解演习环节以及相对应的行为、需要的物质准备等。

演习当天，幼儿园三个校区的教职工齐聚锦绣部、分角色演习。演习包括了接送点设置、体温测量与记录、家长递交《绿川幼儿园幼儿健康状况动态信息登记表》和《绿川幼儿园幼儿每日健康排查登记表》、幼儿洗手与晨检、红外线热感检测设备的使用、幼儿突发发热情况的紧急处置、幼儿一日活动（游戏、学习、运动、午餐）等整个流程。通过这次演习，让所有的教职工对开学防疫做到了“心中有数”。

中心检查：5月15日，中心领导来幼儿园进

行了开学工作检查，走访了三个校区后，对幼儿园开学防疫环境创设的细致周到、各项防疫培训的落实到位、幼儿园对开学工作的重视等表示肯定。

招生防疫工作检查：5月23日，绿川幼儿园开展了新生招生工作，教育局对幼儿园的安全防疫工作实行暗访，对幼儿园各项工作的规范及细致给予了充分的肯定。

一旦开学，幼儿园将会面临许多挑战，通过这一系列的培训、演习及检查指导，让绿幼的老师们对开学充满了信心。让我们共同努力，为孩子们健康安全地开学保驾护航！

浦锦街道开展禁毒宣传月活动

青少年学生涉毒高发人群之一，因为他们正处于生理、心理发育期，好奇心强，辨别是非能力弱，容易受到毒品和不法分子的诱惑。



近日，闵行区浦锦街道社区平安办在浦江一中张贴禁毒挂图，组织学校师生进行参观学习。通过此次禁毒流动课堂活动的开展，使师生进一步认识到毒品的危害性，提高了他们参与禁毒斗争的积极性，为做好青少年毒品预防教育工作打下了坚实的基础。5月14日，浦锦街道社区平安办以“反恐处置、消防疏散综合演练”为契机，在新田360广场开展禁毒宣传活动。

活动主要通过摆放展板、发放宣传资料、以及现场宣传毒品的危害性和禁毒的法律法规，教育和引导广大居民群众“远离毒品、珍爱生命”，学会保

护家人、朋友不受毒品的危害，积极配合公安机关打击毒品违法犯罪行为。下一步浦锦街道将开展一系列禁毒宣传活动，不断扩大宣传面，持续增强禁毒宣传月活动氛围。

融入大家庭 协同共发展

——崇明区绿华小学融入崇明区实验小学教育集团欢迎仪式

2020年5月25日，崇明区实验小学教育集团又新加盟了一个学校——崇明区绿华小学。这所海岛西部的明珠成为了崇明区实验小学教育集团新成员。绿华小学全体教职工与和实验小学教育集团中层以上干部齐聚多功能教室，实验小学黄裕涛书记主持了欢迎仪式，并致欢迎词。



仪式上，崇明区实验小学教育集团张秀丽校长做重要发言，首先介绍了绿华小学并入集团的背景：从去年暑假与绿华小学确定为崇明区松散型教育联合体到现在的紧密型教育集团的变化缘由传达了《上海市推进紧密型学区和集团建设的实施意见》文件精神。其次，重点分析了学校发展优势：教师责任心强，教学质量高；综合活动多，学生生活力足；骨干力量强，研究氛围好，集团化办学，经验有积累。接着，张校长剖析了绿华小学并入后即将面临的一些问题：校际距离远，互动成本高；规模差异大，探究共性难；固有文化强，思维框框多；师资队伍年龄大，调整空间小。不过张校长表示“方法总比困难多，携手并进来解决。”

最后，张校长提出了40字的发展思考：资源共享，优势互补；适度融合，逐步推进；制度导引，求同

存异；人聚网联，讲究实效；骨干辐射，团队合作。会上，绿华小学杨俊校长也做了简短发言，他表示：绿华小学并入实验小学教育集团是一件值得欢欣鼓舞的大事。绿华小学的老师值得尊敬、爱岗敬业，是幸福的，眼前将要迈开新征程，希望老师们牢记四字“融合、学习”，相信集团办学一定会使绿华有新的起色，新的进步。最后，崇明区教育局黄乃华副局长讲话，回顾了崇明区绿华小学的历史成就，解读了紧密型办学背景下，“教育点”保存的决策所蕴含的深远意义。他认为，此次的融入为绿华提供了更为广阔的发展舞台。